



粤湘赣三省四地努力破解跨区域检察监督难题
探索建立北江中上游
公益诉讼协作机制

深圳去年实际使用外资创新高

超86.83亿美元,同比增长11%;今年前两月继续保持稳定增长

羊城晚报讯记者沈婷婷报道:深圳市商务局日前举办外商投资服务年启动仪式暨“稳外资促发展”政策宣讲会,针对跨国公司在深设立总部企业出台系列优惠措施,旨在最大化提升外商投资便利化水平,营造更开放优越的投资环境。会上,记者获悉,深圳去年全市实际使用外资超86.83亿美元,同比增长11%,创历史新高;今年1-2月,全市实际使用外资9.4亿美元,同比增长17.8%,继续保持稳定增长。美国苹果深圳研究中心、美国开市客、空中客

中国创新中心等一批重大外资项目落户深圳,充分展现了深圳的魅力。

据悉,去年,深圳率先在全国范围内探索构建外商投资促进公共服务体系,包括建设外商投资企业权益保护服务工作站和深圳外商投资促进服务信息平台,开启了外资促进与服务的新模式。此次活动中,京基100、南山科技金融城、龙岗天安数码城三家重点产业园区获授外商投资企业权益保护服务工作站。

深圳市商务局副局长池卫

国在会上介绍,将通过举办外资政策宣讲会、投资促进交流会、跨国公司总部企业座谈会、千家外企大走访送服务到家门等活动,积极协助外商投资企业解决生产经营过程中的问题和困难。深圳市商务局将继续做好全市招商引资协调人、重大项目跟踪人、深圳营商环境监测人,与全市各相关部门一起努力构建更好的外商投资营商环境。

此次出台的政策中,对经认定的跨国公司总部企业,将按照新设或增资年度实际使用外资

金额进行分档奖励。例如,对实际使用外资金额在2000万-3000万美元之间的企业,将给予300万元人民币奖励;在3000万-5000万美元区间内的,将给予500万元人民币奖励;实际使用外资金额在5000万美元以上的,则可获得600万元人民币奖励。

同时,政策提出,将支持跨国公司总部企业按照我国发布的跨境人民币及外汇管理政策开展各类跨境人民币和外汇业务,包括境内外成员企业资金集中管理、集中外债额度、集中境

外放款额度、经常项目资金集中收付和轧差净额结算等业务。

值得关注的是,此次出台的政策在出入境管理上更加便利。对跨国公司总部企业聘用的中国内地居民,将按相关规定给予商务赴港、澳、台地区和其他国家的出境便利;在跨国公司总部企业工作的外籍人员,最长可办理5年以内的工作类居留证件;对跨国公司总部企业邀请、因紧急商务需入境的外籍人员,可申请办理口岸签证,入境后还可申办五年以内的多次签证或居留证件。

武江发端于湖南郴州临武县,两江在韶关城区汇合成为北江,经清远南下,与西江相通而入海。2019年以来,韶关市人民检察院与清远和江西赣州、湖南郴州检察机关共同签订《关于建立北江中上游生态环境和自然资源保护公益诉讼协作机制的意见》,建立定期联席会议制度,及时互通四地北江流域生态环境资源案件进展情况,加强生态环境风险问题的预测预警。对于发生在北江及源头流域破坏生态环境资源的案卷,四地检察机关统一立案标准、诉前建议内容、起诉条件等处理尺度,确保从源头系统协调解决问题。

珠江起源于江西赣州信丰县,

深圳龙华区纪委监委: 工作作风监督全面覆盖

羊城晚报讯记者林园,通讯员董震、黄怡慧报道:社区股份合作公司内增设了“廉政监督点”,街道纪工委将监督的目光投向民微项目……进入2021年,深圳市龙华区纪委监委与下辖的6个街道纪工委共同推进,形成监督合力,从一开年对各单位、各部门工作作风的明察暗访,到随着时间推移逐渐将工作重心根据需要转向各个领域,各级干部工作作风监督全面覆盖。

近期,龙华区民治街道樟坑社区居民发现,社区股份合作公司内增设了“廉政监督点”,纪检监察机关直达身边的监督,让大家感觉更安心了。原来,这是民治街道纪工委借助社区纪委标准化建设的契机而试点的一个项目,指派社区纪委工作人员定期到监督点接信接访、密切联系群众,搜集问题线索,解决群众诉求,坚决打击群众身边的“微腐败”,打通社区股份合作公司监督“最后一公里”;福城街道纪工委将目光投向了民微项目,督促街道民生微实事责任部门从项目征集、申报,到项目审核等多方面建章立制,确保每一个民生微实事项目都符合群众需要,每一分资

金都用在为民谋福利上。

在干部的工作作风监督中,龙华区各街道各出奇招,观澜街道纪工委加大整改监督检查力度,用好纪律检查建议书、监察建议书,不断推动审批监管、工程招投标、财务管理、政府采购、集体“三资”监管等重点领域制度更加健全完善、衔接配套。大浪街道纪工委向社区党委发出《工作提醒函》,要求各社区开展自查自纠,对发现问题即时整改,严格遵守中央八项规定及其实施细则精神。而龙华与观澜两个街道更多的是将监督目光聚焦到关键人、关键事、关键岗位上。龙华街道纪工委紧盯各个关键因素,推动监督下沉、监督落地。紧盯农贸市场、冷链物流等重点场所落实疫情防控措施情况以及居家隔离人员管理情况,通过纪工委监督检查暗访、社区纪委交叉互查等方式,常态化抓好疫情防控工作。观澜街道纪工委针对节日期间“四风”问题、疫情防控措施落实情况,以及各项惠民措施、民生微实事等落实情况进行监督检查,从源头上遏制群众身边不正之风和腐败问题,增强人民群众获得感、幸福感、安全感。

深圳环境资源法庭发出首张禁止令

责令一湘菜馆立即停止产生油烟的餐饮项目并依法执行



羊城晚报讯记者林园,通讯员董震、黄怡慧报道:近日,深圳龙岗法院环境资源法庭开出首张环境保护禁止令,责令深圳市小辣椒餐饮管理有限公司立即停止经营产生油烟的餐饮项目并依法执行。据了解,这是2020年6月环资源法庭集中管辖全市环境资源案件以来,发出的首张环境保护禁止令。

所谓环境保护禁止令,是指法院依申请,针对正在发生的、不立即制止将产生严重后果,影响社会公共利益的环境违法行为,作出责令立即停止违法行为的司法措施。而龙岗区人民法院环境资源法庭是广东省首家环境资源“三合一”审判专门化法庭,率先实行民事、刑事和行政案件“三合一”审判。

2019年9月,根据居民投诉线索,深圳市生态环境局福田管理局执法人员到位,于福田区莲花街道某大厦下的小辣椒餐厅检查,发现餐厅所产生的油烟直接排入大

今日·广州

2021年3月30日/星期二/湾区新闻部主编/责编 许静 / 美编 张江 / 校对 杜文杰

A9

厨余垃圾

地下变废为宝楼顶滋养菜园

文/羊城晚报记者 梁怿韬 实习生 金瑜 刘灏文 通讯员 成广聚 图/羊城晚报记者 梁喻 实习生 单宇

所有吃剩的东西都是厨余垃圾?如何减轻极易脏臭的厨余垃圾对环境的影响?如何让厨余垃圾变废为宝助力广州“城市小菜园”工作?3月27日,十多名广州市民通过羊城晚报与广州市城市管理综合执法局联合主办的“广州垃圾分类观察体验团”,走进天河商圈重要综合商业体太古汇,体验一趟生活垃圾精细化管理之旅。

垃圾地下变废为宝

“原来可以这么方便了解垃圾的具体分类。”一顿午饭,让不少市民掌握了在广州便捷学习垃圾分类的方法。



杨先生把参团市民带到一台厨余垃圾处理机旁。据悉,该处理机2016年起在此设置,具备将1吨厨余垃圾制成300公斤有机肥的能力,让部分厨余垃圾实现就地减量。

“我们每天大约产出30多桶厨余垃圾,目前大部分还是要靠环卫部门外运处理。随着技术的进步,我们也在探索能不能就

管负责人杨先生介绍,这一做法让太古汇厨余垃圾处理机产出的有机肥有了最终出路。透过智能管理设备,菜园温湿度等数据可即时监测,管理设备还能因此自动判断洒水和施肥的时机,让传统的农耕种植多了科技含量。菜园蔬菜的种植期一般是一个月,到了收成的时候太古汇还邀请厨师花艺师等工匠到场,向商户和商场会员介绍生鲜蔬果的吃法和花束裁插技艺。通过菜园,太古汇向商户和商场会员传播生活垃圾变废为宝、生态循环等理念。

“应鼓励更多场所,设置这种生活垃圾处理空间。”参与体验团的吴丽珠为广州市黄埔区政协委员,平常常为该区的垃圾分类工作推进而建言献策。她为太古汇负4层中央环卫房的设计点赞,并希望更多的经验能够复制推广。

据悉,“广州垃圾分类观察体验团”将持续举办,更多垃圾分类广州经验将通过体验团向公众介绍。

体验团将持续举办

羊城晚报讯记者唐珩、通讯员穗宣报道:2021年,广州市财政预算安排33.94亿元,加大力度支持广州生活垃圾分类处理工作,提高生活垃圾处理减量化、资源化、无害化水平,助力创建全国垃圾分类示范城市。

2019-2021年,广州市财政投入垃圾处理设施建设资金44.3亿元,支持广州东部固体资

源再生中心(萝岗福山循环经济产业园)公用配套工程、福山循环经济产业园生活垃圾应急综合处理项目场地平整及配套工程项目建设以及兴丰应急填埋场、兴丰应急填埋场环保搬迁安置区(广州市白云沙亭岗新社区棚改项目)等项目建设。同时,安排垃圾处理费22.89亿元,保障市属生活垃圾处理设施正常运营。

2019-2021年,广州市财政安排生活垃圾分类示范片区经费5.8亿元,其中安排推进生活垃圾分类示范片区建设以奖代拨经费5.08亿元,支持有条件的区开展生活垃圾分类示范片区建设,开展生活垃圾分类样板小区(社区)、餐厨垃圾分类减量农贸市场创建工作。

2019-2021年,广州市财政

广州地铁加大清明假期运力

羊城晚报讯记者徐振天、通讯员樊茜瑜报道受节日出行影响,广州地铁预测,清明节假期线网客流较日常客流将有所增加,预计节前一天(4月2日)客流将达1066万人次,节日期间(4月3日至5日)日均客流约754万人次。为此,广州地铁将从加大运力配置、延长服务时间等方面着手,确保市民安全有序出行。

节前一天(4月2日),广州地铁一、二、三、三北、四、五、六、七、八、十四号线及广佛线晚高峰运营服务时间1小时;4月4日二号线广州南站往嘉禾望岗方向将延长服务时间30分钟。

广州3663所中小学幼儿园 实现一键式紧急报警

羊城晚报讯记者蒋隽、通讯员穗教宣报道:3月29日是第26个全国中小学生安全教育日。广州市教育局通过线上线下相结合方式,开展“五个一”安全教育。

“五个一”安全教育是指开展一次专题安全教育、组织一次应急疏散演练、收看一次安全教育节目、开展一次国家安全教育、开展一次集中宣传发动。在广州市协和中学,由教育部门和应急部门联合举办的“拒绝校园欺凌,共建和谐校园”安全教育主体活动

开展得如火如荼,安全教育形象使者“咚咚仔与咕咕猫”编排了人偶剧“别让语言成为你的攻击武器”,法律专家结合场景和案例进行了现场宣讲,学生们踊跃参与,现场气氛既活泼又严肃。

据介绍,广州已实现全市3663所中小学幼儿园封闭化管理、一键式紧急报警接入110指挥中心,校门口治安视频监控系统与属地公安机关联网、专职保安员配备率“四个100%”的任务目标。

企业“一键确认” 资金“送货上门”

黄埔率先发布首批33项惠企政策“免申即享”事项清单

羊城晚报讯记者侯梦菲、梁栩豪,通讯员范敏玲、许婉、万丽报道:3月29日,黄埔区、广州开发区召开新闻发布会,在全省率先发布首批33个惠企政策“免申即享”事项清单,实现惠企政策“免申兑”“零跑兑”,申领企业“一键确认”,真金白银“送货到企”。

据悉,该区首批推出的“免申即享”事项包括高新技术企业认定奖励、上市奖励、瞪羚专项扶持、广州市总部企业奖励、质量强区专项扶持等33个广受企业欢迎的政策兑现事项。“免申即享”政策实施后,企业申领扶持资金将实现从“主动申请”到“坐等拨付”、从“人找政策”到“政策找人”、从“34个工作日办结”到“当天到账”、从“最多

跑一次”到“最多点一次”、“从‘即申即得’到‘信用优先’的转变,让政策红利精准直达企业。

“免申即享”服务推出后,将原来的“申请、受理、审核、提交收款材料、核拨、拨付”六大流程,优化为“数据比对、意愿确认、拨付到账”三个环节。数据跑路替代了企业跑腿。

“上周收到短信后,我按指引登录‘政策兑现系统’,鼠标点了不到5下,就帮公司‘领到’了40万元的高新技术企业认定奖励。”广州荷力胜蜂窝材料技术公司市场部经理廖志晖告诉记者,和此前的“最多跑一次”相比,“免申即享”大大提高了惠企政策申领的便利性。

广州市财政今年加大力度助力创建全国垃圾分类示范城市
预算33.94亿元
支持垃圾分类